

为何总是『草根』点亮爱心明灯

□李春富

【事件回放】据新华网报道,河北省邢台市南和县南街村普通农家妇女李国琴,20年如一日,照顾生母、婆婆、丈夫前妻的母亲,继婆婆共4个母亲,并将一双非亲生儿女抚养成人。今年3月,她又自筹资金办起养老院,接收37位孤寡残疾和失能、半失能老人安享晚年,且免费收留了7名孤儿……

【记者点评】一个农家妇女倾其所有,不但赡养四个“妈”,而且无偿赡养40多个孤寡老人和儿童。这种行为不能说不伟大,这种品德不能说不高尚。也许在世俗的眼里,占中国人口绝大多数的农民,他们的学历和文化素质都低,也没有接受正规和系统的思想道德教育,与那些政治上、文化上、经济上的所谓精英们相比,在身份、地位和影响力上,都是非常不起眼的,或许有的还被认为是“刁民”。然而,正是这些“无名”的老百姓,却做出了让那些“有名”的精英们都汗颜的事情来,而且,是在媒体和社会不断批评官员腐败、指责道德滑坡、不满责任缺失的背景下,接二连三地用自己的日常行为做出不平常的大事,为黯然的道德点燃起希望的明灯。

回顾近年来种种感人的爱心事件,大多都与“草根”们联系在一起。这就是最近在网络上颇为流行的“最美”——“最美女孩”余华、“最美妈妈”吴菊萍、“最美农民工”裴永红、“最美拾荒老人”……当人们为这些“草根”平民身上的“最美”善举感动的时候,不禁发出这样一个疑问:为什么总是“草根”们在点亮社会的爱心明灯?

我们实在不能埋怨改革开放,也不能埋怨经济发展,因为,就是改革发展为人民带来了物质上的收益。我们应该埋怨的是在社会转型时期,少数自视“高贵”的强势群体,用他们的贪污腐败、唯利是图、坑蒙拐骗、肆意挥霍之举,破坏了“道德生态”,污染了诚信体系,搞乱了社会责任,消弭了爱心良知。殊不知,当社会在为道德一声叹息的时候,“草根”却在自己生长的土壤上保持着一份宁静,而“道德生态”依然生机勃勃,焕发出无尽的人性光辉,并且将那些“精英”们“皮袍下的小”晾晒得无处躲藏。正是有了这些道德“草根”的不断涌现,才在人们感叹世风日下、人心不古之时,看到了爱心的希望和道德的力量,理解了无论物质财富怎样增加,真诚、善良、友爱都是人类社会基础的含义,明白了一个国家如果没有国民素质的提高和道德的力量,绝不可能成为一个真正强大的国家,一个受人尊敬的国家的道理。

时下,新闻系统正在开展“走基层”活动,笔者真希望所有机关、企事业单位都开展一场实实在在的“走基层”活动,诚心诚意地学习老百姓不慕名利、发本性的道义精神,以此来点亮自己的爱心明灯。



信阳师院:“模拟法庭”校园“开槌”

本报讯(刘泉池)11月17日,由信阳师院政法学院主办、青年法学会承办的法学专业实践教学——“模拟法庭”审判活动在逸夫楼报告厅举行。

“模拟法庭”对女大学生江心月与已婚大款杨豪产生似真似假感情,后杨豪离奇死亡从而引发刑事案件进行了审理。审理按照法庭调查、法庭辩论、合议庭合议、当庭宣布审判结果展开。法庭辩论环节,公诉人和辩护律师围绕被告人动机、相关证人和证据展开了针锋相对的辩论。双方激烈辩论后,经合议庭合议,最终,由审判长当庭宣读判决结果,被告人因证据不足无罪释放。庭审结束后,该校法学专业尚红林老师从专业角度作了点评。

为群众办实事的好干部梅启顺

编辑同志:今年8月中旬,我致电沁河区政府,了解办理低保手续的相关事宜,区民政局干部梅启顺热心服务,我的诉求很快得到了满意答复,让我心中充满感激。

刘大爷今年70多岁,家住沁河区沁河港镇西湾村茶山组,去年因上山干活不慎摔成颈椎骨折,造成上半身高位瘫痪,基本丧失了劳动能力。他60多岁的老伴十几年前因为右肾囊肿、肾结石在154医院做了右肾切除手术,近年又犯了腰椎间盘突出症,时常卧床不起,经济十分拮据,受刘大爷委托,我想了解如何办理低保手续,当时接电话的是民政局的男同志(后来我了解到他叫梅启顺),态度很好,他认真听完了我的叙述,答应详细了解情况后尽快给予答复。没想到的是,当天下午我就接到了梅启顺同志的电话,他详细说明了办理低保手续的流程,并对我的疑问一一解答,刘大爷的低保手续办起来顺利快捷,几天后就办完了全部手续,这让刘大爷一家人非常感激,逢人便夸,多亏了区民政局的这位梅同志。

读者:张女士



由处领导考核读书读报心得和讲解演练并进行评比。同时,把培训与实践相结合,要求讲解员把讲解对象扩大为每一个想了解信阳的人,每一个普通市民只需要,讲解员都要耐心地讲解;该处把文化活动策划贯穿讲解员培训的始终,目前讲解员共参与了市办国际茶文化节、红歌大合唱、局办2010春晚、城管论坛和演讲比赛,中秋之夜文化漫谈才艺表演等活动,还参与了中央电视台欢乐中国行节目、百花园宣传片信阳最美丽MV录制等,并深入和美基层体验,沿街发放创卫宣传单,工区路铲小广告,清扫树穴等形式的文化训练来提高讲解员的归属感、集体意识、协调意识、服务意识和反应能力。通过不懈努力,百花园区域管理处的讲解员逐渐成长为一支素质优秀、吐字清晰、声音宏亮、形象好、气质佳、历史人文知识功底扎实,普通话水平高的讲解队伍。

建设和强农惠民资金发放等方面意见建议,根据实际情况,当场解决和协调解决。对于暂时解决不了的也梳理上报,并对梳理上报的提出意见和建议,也限期要求经办人给予答复。二是真正解民忧,争做亲民党员。党员干部从基层热点、难点问题入手,就是要努力为群众做好事、办实事。今年10月28日,该镇李岗村村民王厚宽一行在回乡途经江西永修县境发生车祸,车上五人全部遇难,该镇党委、镇政府迅速派出工作组圆满完成事故善后处理,对遇难家庭送去慰问金,遇难者务工地党组织——上桥镇驻东莞党支部积极组织本支部党员对遇难者遗孤举行捐赠活动,现场募集善款10万余元。仅开展走访活动以来,该镇共走访困难群众500余户,帮助困难学生150余名。另外,就是让镇有关部门带资金、技术、项目进村,实施“帮扶工程”,即各包村单位必须发挥各自职能优势,积极为各村落实帮扶资金、争取上级项目、引进技术、扶持产业发展。活动期间,仅各工作组为帮扶村争取水利、交通、种养殖等项目20个,从而,真正为老百姓解决了实际问题与困难。



11月19日,信阳市体育局、信阳市钓鱼协会联合举办了2011年信阳市“海洋渔具杯”钓鱼比赛。来自市直各单位及社会各界钓鱼爱好者百余名报名参加了比赛。选手们通过此次钓鱼活动,交流提高了垂钓技艺,从垂钓中获得了成功的乐趣,这项活动也得到了领导和社会各界的好评。经过一天的垂钓,市人大代表队获得了此次比赛的团体第一名。 本报记者 邢光 摄



感恩节快到了,为了感谢环卫工人对环境整洁的付出,信阳阳光雨露幼儿园的小朋友们在老师的带领下来到滨河公园,看望慰问在这里辛勤工作的环卫工阿姨。图为小朋友为环卫工阿姨送上了礼物。 本报记者 杨柳 摄

我市下大力气规范整顿投资担保行业

本报讯(记者 郝光)按照全省统一部署,信阳市工商局于近期开展了投资担保行业规范整顿工作,从主体资格清理和查处违法经营两个方面入手,加大监管执法力度。规范整顿之前,全市共有投资担保企业45家。规范整顿工作以来,全市工商系统共办理投资担保企业变更登记5家,办理注销登记6家,正在注销登记1家;立案查处投资担保企业违法违规案件8起,其中移交司法机关处理1起,处罚金额到位49万元。截至目前,全市在业投资担保企业38家,首批取得经营许可证的8家,第二批申报经营许可证的22家。日前,省投资担保行业规范整顿工作督导组在听取市工商局有关工作汇报后,对信阳市专项治理工

作取得的成效给予了充分肯定:一是整治行动迅速、措施有力、效果突出,在全省系统专项治理中走在前列;二是专项治理工作亮点突出,如:由市经检支队各大队到各县(区)分局专项执法工作实施对口联系、分片包干指导;运用异地交叉、联合办案方式,深化行业整顿,提升了执法效能。

本报讯(记者 周海燕)近日,“港中旅·鸡公山”杯信阳市第三届明星导游员(讲解员)大赛在风光秀丽的鸡公山举办。在比赛中,全市17个参赛单位的选手们以生动活泼的语言、精彩纷呈的才艺,充分展示了导游员、讲解员的风采。其中我市城管执法局百花园政务讲解员以扎实的基本功、精彩的才艺表演从53名参赛选手中脱颖而出,赢得了广大观众的热议和赞许,其中一等奖一名,三等奖两名,6名参赛选手有5名进入前10名并被授予“2011年信阳市明星(优秀)导游员”荣誉称号;百花园区域管理处被评为“优秀组织奖”。

据悉,目前百花园区域管理处共有7名平均年龄为23岁政务讲解员,承担着百花园区域讲解任务,日均讲解2场至3场,从去年八月份至今共迎接国内外重要来宾等大中型讲解187场(次)。为了把讲解员的宣传和教育的职

在“比”中增长才干

下基层,就要为群众解决问题

商城县上石桥镇“下基层、大走访”扎实有效

本报讯(记者 周海燕)11月20日,记者在商城县上石桥镇采访时,村民李道富告诉记者,如今,我们群众有问题与困难,无论找到村干部,还是找到镇领导,只要你说一声,你的问题与困难就会马上解决。

“村中光棍一大箩,赶着牛群跳山坡”。在商城县上石桥镇曾有这样一句俗语流传,说的是太平村。因为贫穷,太平村很多适龄男青年娶不到媳妇。经过近20多年的发展,太平村早已旧貌换新颜。曾十几年担任太平村村干部的刘呈现说:“如今,我们村随着开发区的建设、商城火车站的建成投入使用和

沪陕高速公路的建成通车,很多外出务工的村民纷纷返乡创业,办起了农副产品加工厂、毛织厂,有的村民依托灌河搞起了水产养殖。

以前外出是给工头打工,现在自己当老板。一直在外打工谋生的彭邦国于2004年回到家乡太平村,买了铲车,还跑运输。家乡的建设步伐快,他的车也跑得勤,口袋慢慢鼓起来。去年春节,彭邦国一家住进了新建成的楼房,新房子宽敞明亮,家具和各种电器设备齐全,光是装修就花了近十万元。

据该镇党委书记李向阳告诉记者,干部

下基层,大走访的关键是要帮助群众解决问题与困难,而不是走马观花,走走形式。而他的根本目的是要通过这个活动激发广大干部群众投身新农村建设中去,进而推进经济发展。所以,该镇紧紧结合自身实际,一是让党员干部访民情,争做亲民党员。目前,该镇12名党政领导分别带领工作组,带着《民情日记》深入各村组,利用早、中、晚时间开展上门访、田间访、重点访,倾听群众意见,理顺群众情绪,现场解决问题。通过入户走访共收集群众有关新农村建设、低保核查、合作医疗、城乡居民养老保险、五保供养、征地拆迁、项目

全市环境百日污染大整治行动如火如荼

希望这次环境污染百日大整治行动能够达到预期效果。环境保护关乎民生,也需要我们所有市民共同关注共同参与,如果您身边也有亟需整改的环保问题,可以拨打环保热线12369。

小“围脖”大民生

——浉河区人社局微博送服务

本报讯(记者 周海燕)刷刷微博就能看到劳动维权、养老保险、医疗保险等法规。日前,浉河区人力资源和社会保障局开通腾讯微博。因其务实有用、平实易懂,赢得不少网民赞誉,纷纷关注并转载。

11月15日,记者打开浉河区人社局腾讯微博,看到已发布广播8条,期间不时可见“亲们,浉河区企业养老保险中心已搬至107国道交通医院隔壁,咨询电话:3222688。”等俏皮活泼的字眼,语言浅显易懂,一目了然。

想知道如何办理就业失业登记?微博中有答案,“就失业登记证可在宝石桥人力资源服务大厅进行登记办理,乘坐9路、6路公交车都可直接到达。办理时请携带个人一寸免冠照片4张、身份证、户口本原件及复印件一份。”

据负责更新微博的浉河区人社局工作人员介绍,今年以来,该局本着“快速响应、即时公开”的舆情原则和“以人为本、不断创新”的服务宗旨,在充分利用电视、报纸、杂志等传统传媒手段积极宣传各项惠民政策的基础上,努力适应时代发展趋向,积极探索和开辟更加顺应民意、方便群众的沟通桥梁而采取的另一项最新举措。浉河区人社局官方微博地址:http://t.qq.com/syshrsj,目前已发布各类广播8条,收听观众13人,涉及业务包括大学生档案管理、人事任命及调动、养老保险、医疗保险、工伤保险、职业介绍、技能培训等因其具有开放性、即时性、便捷性、互动性和平等性等特点,目前已为“崔琪”、“雷传奇”等网友解决问题十余项,受到好评。

吊炉花生再也“吊”不起我的胃口

□报晓鸣

2011年11月18日中午,下班走到信阳市北京商场对面一个超市选购了一袋238克的吊炉花生。我还仔细看了看封口标明的“生产日期2011.09.15”。保质期10个月,离过期早着呢,不会腐烂变质。心想,现在上货一定新鲜,肯定还是今年收下的新鲜花生呢。

可是,拆开包装,我饥不择食地掏出花生剥开外壳,第一个没啥不好,塞到嘴里品了品,不怎么新鲜,再剥一个,露出虫串,让我胃口顿减,再剥几个,不是味道不新鲜,就是霉烂变质,无法入口。于是我继续剥下去,发现至少有一十分之一有严重变质的霉烂花生。据《本草逢原》载:霉烂花生因含有黄曲霉素,容易致癌,不能

煮食。问题奶粉、问题猪肉、问题食用油、问题白馍,已让国人对令人担忧的食品的安全不怎么放心。现在,问题花生又在吊炉出炉了,岂不是“长生果”变成了“催命鬼”了。

问题食品在老鼠过街人人喊打的今天,一个以号称“居家旅游、食用佳品”的国内知名品牌的石家庄郑石花生果有限公司不吸取教训,竟然置广大人民生命于不顾,将过期腐烂变质的花生,以次充好,用精美的包装和哗众取宠的产品介绍,达到自己的赢利和口味。实在是在让广大消费者难以忍受。因此,我将我购买的吊炉花生的遭遇公之于众,呼吁有关部门引起重视,也希望广大消费者擦亮眼睛,为国民身体健康而共同抵制问题食品——虎松牌吊炉花生。